
ΤΕΛΙΚΗ ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ (Μάθημα: “Στατιστική”, ΔΕΟΣ) 
 
Όνομα……………………………………………………………. 
Επίθετο………………………………………………………….. 
ΑΜ……………………………………………………………….. 
Έτος Σπουδών…………………………………………………. 
Δικαιούστε προφορική εξέταση;     ΝΑΙ     ΟΧΙ       (κυκλώστε) 
Έχετε παραδώσει την προαιρετική εργασία;    ΝΑΙ    ΟΧΙ  (κυκλώστε) 
Σχόλιο-Παρατήρηση………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 

 
ΟΜΑΔΑ Α  

 
ΘΕΜΑ 1ο    (25%    0,5x5 μονάδες)  

 

Δίνονται 6 παρατηρήσεις (n=6) για τις τιμές του ποσοστού (%) των κοριτσιών ηλικίας 7-14 ετών που εργάζονται 
κατά τα έτη 2000 και 2010, αντίστοιχα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα):  

χώρα 2000 2010 

Αλβανία   32 5 

Ινδονησία 9 3 

Ρουάντα 30 20 

Σιέρα Λεόνε 65 40 

Κονγκό  39 21 

Μπουρούντι 35 32 
 

1)​ Να βρείτε την μέση τιμή ( ), την τυπική απόκλιση (S) και την διάμεσο (δ ή Q2) για τα έτη 2000 και 2010. Χ
2)​ Ποιο από τα δύο διαθέσιμα δείγματα θα χαρακτηρίζατε ως το πιο ομοιογενές; Δικαιολογήστε την 

απάντησή σας με τη βοήθεια του συντελεστή μεταβλητότητας (cv). 
3)​ Να βρεθεί η τιμή της παρατήρησης αριστερά από την οποία βρίσκεται το 25% των παρατηρήσεων 

(Q1=;). Εφαρμόστε τον τύπο για τις τιμές του έτους 2000. 
4)​ Χρησιμοποιώντας το σύνολο των 12 παρατηρήσεων που είναι διαθέσιμες για τα δύο έτη να υπολογίσετε 

το εύρος τιμών (R). Έπειτα, να κατασκευάστε το ιστόγραμμα (ή διάγραμμα συχνοτήτων) και για 12 
παρατηρήσεις σας για τα έτη 2000 και 2010, χρησιμοποιώντας 4 κλάσεις (μπάρες) ίσους πλάτους. Για 
τον προσδιορισμό του πλάτους των κλάσεων στρογγυλοποιήστε στον πιο κοντινό ακέραιο αριθμό. 

5)​ Όταν χρησιμοποιούμε και τις 12 διαθέσιμες παρατηρήσεις του πίνακα έχουμε ότι: συντελεστής 
ασυμμετρίας=0,47 και συντελεστής κύρτωσης=0,66. Θα χαρακτηρίζατε την κατανομή σας ως 
“συμμετρική” και “μεσόκυρτη”; Δικαιολογήστε την απάντησή σας (δεν απαιτούνται υπολογισμοί).    

……………………………………………………………………………………………………….. 
ΘΕΜΑ 2ο   (25%   0,8Χ2 μονάδες  +   0,9Χ1 μονάδες)   

 

Χρησιμοποιούμε το σύνολο των Ν παρατηρήσεων του πληθυσμού για το ποσοστό (%) των κοριτσιών 
ηλικίας 7-14 ετών που εργάζονται κατά το έτος 2010. Δίνεται ότι μ=21 (πραγματική μέση τιμή) και σ=15 
(πραγματική τυπική απόκλιση). Είναι ακόμη γνωστό πως οι τιμές μας ακολουθούν την κανονική 
κατανομή. Να υπολογίσετε:  

1) Την πιθανότητα το ποσοστό των κοριτσιών ηλικίας 7-14 που εργάζονται να είναι μικρότερο από  
    15 (%).  
2) Την πιθανότητα το ποσοστό των κοριτσιών ηλικίας 7-14 που εργάζονται να είναι μεγαλύτερο από  
    25 (%). 
3) Την πιθανότητα το ποσοστό των κοριτσιών ηλικίας 7-14 που εργάζονται να είναι μεταξύ του 15  
    (%) και 20 (%).  
…………………………………………………………………………………………………………….. 
 
 



ΘΕΜΑ 3ο   (25%   0,8Χ2 μονάδες   +   0,9Χ1 μονάδες) 
 

Είναι γνωστό από τις υπηρεσίες του δήμου μας πως η πιθανότητα να χρησιμοποιεί ένας πολίτης τακτικά τους 
κάδους ανακύκλωσης είναι ίση με 0,20 (ή 20%). Έστω πως επιλέγουμε ένα τυχαίο δείγμα 15 κατοίκων.  
1) Να βρεθεί η πιθανότητα τουλάχιστον 3 άτομα να χρησιμοποιούν τους κάδους ανακύκλωσης.  
2) Να βρεθεί η πιθανότητα το πολύ 2 άτομα να χρησιμοποιούν τους κάδους ανακύκλωσης.  
3) Να βρεθεί η πιθανότητα να χρησιμοποιούν τους κάδους ανακύκλωσης 0 άτομα. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

ΘΕΜΑ 4ο   (25%   0,5X3 μονάδες  +  1 μονάδα) 
 

Δίνεται ο παρακάτω πίνακας με ένα δείγμα τιμών της συνολικής γονιμότητας (αριθμός γεννήσεων ανά γυναίκα) 
για τα έτη 1960 και 2020. 
 

 1960 2020 

Βραζιλία 6 2 

Καναδάς 4 2 

Αλγερία 7 3 

Ισπανία 3 1 

Γαλλία 3 2 

    

1)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 1960. Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 1,8 (Ζα/2=1,96 για α=5%).  

2)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 2020. Στην περίπτωση αυτή η τυπική απόκλιση του πληθυσμού δεν είναι γνωστή (t_crit=2,77).  

3)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως ο άγνωστος πραγματικός μέσος του πληθυσμού (μ) κατά το έτος 
1960 είναι μεγαλύτερος από το 5. Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 1,8 (Ζα=1,64 
για α=5%). 

4)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως οι δύο άγνωστοι πραγματικοί μέσοι των δύο πληθυσμών (μ1 και μ2) 
κατά τα έτη 1960 και 2020 είναι μεταξύ τους άνισοι (άγνωστες και άνισες διακυμάνσεις σ1,σ2). Δίνεται ότι 
t_crit=2,57.  

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 
 

  

 



ΤΕΛΙΚΗ ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ (Μάθημα: “Στατιστική”, ΔΕΟΣ) 
 
Όνομα……………………………………………………………. 
Επίθετο………………………………………………………….. 
ΑΜ……………………………………………………………….. 
Έτος Σπουδών…………………………………………………. 
Δικαιούστε προφορική εξέταση;     ΝΑΙ     ΟΧΙ       (κυκλώστε) 
Έχετε παραδώσει την προαιρετική εργασία;    ΝΑΙ    ΟΧΙ  (κυκλώστε) 
Σχόλιο-Παρατήρηση………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 

 
ΟΜΑΔΑ Β  

 
ΘΕΜΑ 1ο   (25%    0,5x5 μονάδες)  

 

Δίνονται 6 παρατηρήσεις (n=6) για τις τιμές του ποσοστού (%) του συνολικού εθνικού εισοδήματος που βρίσκεται 
στα χέρια του ανώτερου 10% των εισοδημάτων κατά τα έτη 2000 και 2020, αντίστοιχα (πηγή: Παγκόσμια 
Τράπεζα):  

χώρα 2000 2020 

Αργεντινή  38 31 

Βέλγιο 28 21 

Βολιβία 48 32 

Ελβετία 25 26 

Εκουαδόρ  46 36 

Γαλλία 25 24 
 

1)​ Να βρείτε την μέση τιμή ( ), την τυπική απόκλιση (S) και την διάμεσο (δ ή Q2) για τα έτη 2000 και 2020.  Χ
2)​ Ποιο από τα δύο διαθέσιμα δείγματα θα χαρακτηρίζατε ως το πιο ομοιογενές; Δικαιολογήστε την απάντησή 

σας με τη βοήθεια του συντελεστή μεταβλητότητας (cv). 
3)​ Να βρεθεί η τιμή της παρατήρησης αριστερά από την οποία βρίσκεται το 75% των παρατηρήσεων (Q3=;). 

Εφαρμόστε τον τύπο για τις τιμές του έτους 2020. 
4)​ Χρησιμοποιώντας το σύνολο των 12 παρατηρήσεων που είναι διαθέσιμες για τα δύο έτη να υπολογίσετε 

το εύρος τιμών (R). Έπειτα, να κατασκευάστε το ιστόγραμμα (ή διάγραμμα συχνοτήτων) και για 12 
παρατηρήσεις σας για τα έτη 2000 και 2020, χρησιμοποιώντας 4 κλάσεις (μπάρες) ίσους πλάτους. Για τον 
προσδιορισμό του πλάτους των κλάσεων στρογγυλοποιήστε στον πιο κοντινό ακέραιο αριθμό. 

5)​ Όταν χρησιμοποιούμε και τις 12 διαθέσιμες παρατηρήσεις του πίνακα έχουμε ότι: συντελεστής 
ασυμμετρίας=0,84 και συντελεστής κύρτωσης=-0,32. Θα χαρακτηρίζατε την κατανομή σας ως 
“συμμετρική” και “μεσόκυρτη”; Δικαιολογήστε την απάντησή σας (δεν απαιτούνται υπολογισμοί). 

…………………………………………………………………………………………………………… 
ΘΕΜΑ 2ο   (25%    0,8Χ2 μονάδες   +   0,9Χ1 μονάδες)   

 

Χρησιμοποιούμε το σύνολο των Ν παρατηρήσεων του πληθυσμού για το ποσοστό (%) του εθνικού 
εισοδήματος που βρίσκεται στα χέρια του ανώτερου 10% των εισοδημάτων κατά το έτος 2010. Δίνεται 
ότι μ=28 (πραγματική μέση τιμή) και σ=6 (πραγματική τυπική απόκλιση). Είναι ακόμη γνωστό πως οι 
τιμές μας ακολουθούν την κανονική κατανομή. Να υπολογίσετε:  

1) Την πιθανότητα το ποσοστό του εθνικού εισοδήματος που κατέχει το ανώτερο 10% των  
     πλουσιότερων να είναι μικρότερο από 25 (%).  
2) Την πιθανότητα το ποσοστό του εθνικού εισοδήματος που κατέχει το ανώτερο 10% των  
    πλουσιότερων να είναι μεγαλύτερο από 30 (%). 
3) Την πιθανότητα το ποσοστό του εθνικού εισοδήματος που κατέχει το ανώτερο 10% των  
    πλουσιότερων να είναι μεταξύ του 20 (%) και 25 (%). 
……………………………………………………………………………………………………………… 



ΘΕΜΑ 3ο   (25%   0,8Χ2 μονάδες      0,9Χ1 μονάδες) 
 

Έχει παρατηρηθεί πως σε έναν κεντρικό δρόμο του οδικού δικτύου μιας πόλης 7 αυτοκίνητα περνούν με κόκκινο 
φανάρι κάθε 1 ώρα.  
1) Να βρεθεί η πιθανότητα μέσα στην επόμενη ώρα να περάσουν με κόκκινο 3 αυτοκίνητα.  
2) Να βρεθεί η πιθανότητα μέσα στην επόμενη ώρα να περάσουν μέ κόκκινο το πολύ 2 αυτοκίνητα.  
3) Να βρεθεί η πιθανότητα μέσα στην επόμενη ώρα να περάσουν με κόκκινο πάνω από 2 αυτοκίνητα. 
………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

ΘΕΜΑ 4ο   (25%   0,5X3 μονάδες  +  1 μονάδα) 
 

Δίνεται ο παρακάτω πίνακας με ένα δείγμα τιμών της συνεισφοράς του κλάδου της βιομηχανίας στο ΑΕΠ (%) για 
τα έτη 2000 και 2020. 
 

 2000 2020 

Βέλγιο 24 19 

Κίνα 45 37 

Καναδάς 29 22 

Δανία 23 19 

Ελλάδα 18 14 

    

1)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 2000. Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 11 (Ζα/2=1,96 για α=5%). 

2)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 2020. Στην περίπτωση αυτή η τυπική απόκλιση του πληθυσμού δεν είναι γνωστή (t_crit=2,77). 

3)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως ο άγνωστος πραγματικός μέσος του πληθυσμού (μ) κατά το έτος 
2000 είναι μεγαλύτερος από το 25 (%). Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 11 
(Ζα=1,64 για α=5%). 

4)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως οι δύο άγνωστοι πραγματικοί μέσοι των δύο πληθυσμών (μ1 και 
μ2) κατά τα έτη 2000 και 2020 (άγνωστες και άνισες διακυμάνσεις σ1,σ2). Δίνεται ότι t_crit=2,365. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………. 
 

 

 
 

  

 



ΤΕΛΙΚΗ ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ (Μάθημα: “Στατιστική”, ΔΕΟΣ) 
 
Όνομα……………………………………………………………. 
Επίθετο………………………………………………………….. 
ΑΜ……………………………………………………………….. 
Έτος Σπουδών…………………………………………………. 
Δικαιούστε προφορική εξέταση;     ΝΑΙ     ΟΧΙ       (κυκλώστε) 
Έχετε παραδώσει την προαιρετική εργασία;    ΝΑΙ    ΟΧΙ  (κυκλώστε) 
Σχόλιο-Παρατήρηση………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 

 
ΟΜΑΔΑ Γ  

 
ΘΕΜΑ 1ο   (25%   0,5x5 μονάδες) 

 

Δίνονται 6 παρατηρήσεις (n=6) για τις τιμές του ποσοστού (%) των εργαζόμενων γυναικών στην αγροτική 
παραγωγή κατά τα έτη 2010 και 2020, αντίστοιχα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα):  

χώρα 2010 2020 

Αυστραλία  3 2 

Βουλγαρία 12 4 

Κύπρος 10 2 

Αλγερία 14 3 

Ισπανία  7 2 

Ελλάδα 22 9 
 

1)​ Να βρείτε την μέση τιμή ( ), την τυπική απόκλιση (S) και την διάμεσο (δ ή Q2) για τα έτη 2010 και Χ
2020.  

2)​ Ποιο από τα δύο διαθέσιμα δείγματα θα χαρακτηρίζατε ως το πιο ομοιογενές; Δικαιολογήστε την 
απάντησή σας με τη βοήθεια του συντελεστή μεταβλητότητας (cv). 

3)​ Να βρεθεί η τιμή της παρατήρησης αριστερά από την οποία βρίσκεται το 25% των παρατηρήσεων 
(Q1=;). Εφαρμόστε τον τύπο για τις τιμές του έτους 2020. 

4)​ Χρησιμοποιώντας το σύνολο των 12 παρατηρήσεων που είναι διαθέσιμες για τα δύο έτη να 
υπολογίσετε το εύρος τιμών (R). Έπειτα, να κατασκευάστε το ιστόγραμμα (ή διάγραμμα συχνοτήτων) 
και για 12 παρατηρήσεις σας για τα έτη 2010 και 2020, χρησιμοποιώντας 4 κλάσεις (μπάρες) ίσους 
πλάτους. Για τον προσδιορισμό του πλάτους των κλάσεων στρογγυλοποιήστε στον πιο κοντινό 
ακέραιο αριθμό. 

5)​ Όταν χρησιμοποιούμε και τις 12 διαθέσιμες παρατηρήσεις του πίνακα έχουμε ότι: συντελεστής 
ασυμμετρίας=1,23 και συντελεστής κύρτωσης=1,26. Θα χαρακτηρίζατε την κατανομή σας ως 
“συμμετρική” και “μεσόκυρτη”; Δικαιολογήστε την απάντησή σας (δεν απαιτούνται υπολογισμοί). 

…………………………………………………………………………………………………………… 
ΘΕΜΑ 2ο   (25%    0,8Χ2 μονάδες      0,9Χ1 μονάδες)   

 

Χρησιμοποιούμε το σύνολο των Ν παρατηρήσεων του πληθυσμού για το ποσοστό (%) των γυναικών 
που εργάζονται στην αγροτική παραγωγή κατά το έτος 2010. Δίνεται ότι μ=28 (πραγματική μέση τιμή) 
και σ=26 (πραγματική τυπική απόκλιση). Είναι ακόμη γνωστό πως οι τιμές μας ακολουθούν την 
κανονική κατανομή. Να υπολογίσετε:  

1) Την πιθανότητα το ποσοστό των γυναικών που εργάζονται στην αγροτική παραγωγή να είναι  
     μικρότερο από 25 (%).  
2) Την πιθανότητα το ποσοστό των γυναικών που εργάζονται στην αγροτική παραγωγή να είναι  
     μεγαλύτερο από 35 (%). 
3) Την πιθανότητα το ποσοστό των γυναικών που εργάζονται στην αγροτική παραγωγή να είναι  
     μεταξύ του 25 (%) και 30 (%).       



ΘΕΜΑ 3ο   (25%   0,8Χ2 μονάδες      0,9Χ1 μονάδες) 
 

Είναι γνωστό από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου ανάπτυξης πως η πιθανότητα μια νέα επιχείρηση να 
χρεοκοπήσει μέσα στα επόμενα 5 έτη είναι ίση με 0,10 (ή 10%). Έστω πως επιλέγουμε ένα τυχαίο δείγμα 10 
νέων επιχειρήσεων.  
1) Να βρεθεί η πιθανότητα το πολύ 2 από αυτές να χρεοκοπήσουν μέσα στα επόμενα 5 έτη.  
2) Να βρεθεί η πιθανότητα τουλάχιστον 2 από αυτές να χρεοκοπήσουν μέσα στα επόμενα 5 έτη.  
3) Να βρεθεί η πιθανότητα 4 από αυτές να χρεοκοπήσουν μέσα στα επόμενα 5 έτη. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 

ΘΕΜΑ 4ο   (25%   0,5X3 μονάδες  +  1 μονάδα) 
 

Δίνεται ο παρακάτω πίνακας με ένα δείγμα τιμών του ποσοστού των εγγράμματων γυναικών (%) για τα έτη 2000 
και 2020. 
 

 2000 2020 

Κίνα 87 95 

Μεξικό 89 94 

Ρουάντα 60 77 

Σαουδική Αραβία 69 96 

Γκάνα 50 76 

    

1)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 2000. Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 20  (Ζα/2=1,96 για α=5%). 

2)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 2020. Στην περίπτωση αυτή η τυπική απόκλιση του πληθυσμού δεν είναι γνωστή (t_crit=2,77). 

3)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως ο άγνωστος πραγματικός μέσος του πληθυσμού (μ) κατά το έτος 
2000 είναι μεγαλύτερος από το 70 (%). Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 20 
(Ζα=1,64 για α=5%). 

4)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως οι δύο άγνωστοι πραγματικοί μέσοι των δύο πληθυσμών (μ1 και 
μ2) κατά τα έτη 2000 και 2020 είναι μεταξύ τους άνισοι (άγνωστες και άνισες διακυμάνσεις σ1,σ2). Δίνεται 
ότι t_crit=2,365.  

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 
 

 
 



ΤΕΛΙΚΗ ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ (Μάθημα: “Στατιστική”, ΔΕΟΣ) 
 
Όνομα……………………………………………………………. 
Επίθετο………………………………………………………….. 
ΑΜ……………………………………………………………….. 
Έτος Σπουδών…………………………………………………. 
Δικαιούστε προφορική εξέταση;     ΝΑΙ     ΟΧΙ       (κυκλώστε) 
Έχετε παραδώσει την προαιρετική εργασία;    ΝΑΙ    ΟΧΙ  (κυκλώστε) 
Σχόλιο-Παρατήρηση………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………… 

 
ΟΜΑΔΑ Δ  

 
ΘΕΜΑ 1ο   (25%   0,5x5 μονάδες)   

 

Δίνονται 6 παρατηρήσεις (n=6) για τις τιμές του προσδόκιμου ζωής των γυναικών σε έτη κατά τα έτη 2000 και 
2020, αντίστοιχα (πηγή: Παγκόσμια Τράπεζα):  

χώρα 2000 2020 

Αλβανία  58 80 

Αυστρία 72 83 

Βουλγαρία 71 77 

Βραζιλία 55 77 

Ελβετία  74 85 

Καμερούν 42 63 
 

1)​ Να βρείτε την μέση τιμή ( ), την τυπική απόκλιση (S) και την διάμεσο (δ ή Q2) για τα έτη 2000 και 2020.  Χ
2)​ Ποιο από τα δύο διαθέσιμα δείγματα θα χαρακτηρίζατε ως το πιο ομοιογενές; Δικαιολογήστε την 

απάντησή σας με τη βοήθεια του συντελεστή μεταβλητότητας (cv). 
3)​ Να βρεθεί η τιμή της παρατήρησης αριστερά από την οποία βρίσκεται το 75% των παρατηρήσεων 

(Q3=;). Εφαρμόστε τον τύπο για τις τιμές του έτους 2000. 
4)​ Χρησιμοποιώντας το σύνολο των 12 παρατηρήσεων που είναι διαθέσιμες για τα δύο έτη να υπολογίσετε 

το εύρος τιμών (R). Έπειτα, να κατασκευάστε το ιστόγραμμα (ή διάγραμμα συχνοτήτων) και για 12 
παρατηρήσεις σας για τα έτη 2000 και 2020, χρησιμοποιώντας 4 κλάσεις (μπάρες) ίσους πλάτους. Για 
τον προσδιορισμό του πλάτους των κλάσεων στρογγυλοποιήστε στον πιο κοντινό ακέραιο αριθμό. 

5)​ Όταν χρησιμοποιούμε και τις 12 διαθέσιμες παρατηρήσεις του πίνακα έχουμε ότι: συντελεστής 
ασυμμετρίας=-0,96 και συντελεστής κύρτωσης=0,38. Θα χαρακτηρίζατε την κατανομή σας ως 
“συμμετρική” και “μεσόκυρτη”; Δικαιολογήστε την απάντησή σας (δεν απαιτούνται υπολογισμοί). 

………………………………………………………………………………………………………. 
ΘΕΜΑ 2ο   (25%    0,8Χ2 μονάδες      0,9Χ1 μονάδες)   

 

Χρησιμοποιούμε το σύνολο των Ν παρατηρήσεων του πληθυσμού για το προσδόκιμο ζωής των 
γυναικών (σε έτη) κατά το έτος 2010. Δίνεται ότι μ=73 (πραγματική μέση τιμή) και σ=9 (πραγματική 
τυπική απόκλιση). Είναι ακόμη γνωστό πως οι τιμές μας ακολουθούν την κανονική κατανομή. Να 
υπολογίσετε:  

1) Την πιθανότητα ο μέσος όρος ζωής των γυναικών να είναι μικρότερος από 65 (έτη).  
2) Την πιθανότητα ο μέσος όρος ζωής των γυναικών να είναι μεγαλύτερος από 78 (έτη). 
3) Την πιθανότητα ο μέσος όρος ζωής των γυναικών να είναι μεταξύ του 65 (έτη) και 75 (έτη). 
……………………………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 



ΘΕΜΑ 3ο   (25%   0,8Χ2 μονάδες      0,9Χ1 μονάδες) 
 

Έχει παρατηρηθεί πως σε έναν δρόμο ταχείας κυκλοφορίας του εθνικού δικτύου μιας χώρας συμβαίνουν 5 
αυτοκινητιστικά ατυχήματα κάθε μήνα.  
1) Να βρεθεί η πιθανότητα μέσα στον επόμενο μήνα να συμβούν 2 ατυχήματα.  
2) Να βρεθεί η πιθανότητα μέσα στον επόμενο μήνα να συμβούν περισσότερα από 2 ατυχήματα.  
3) Να βρεθεί η πιθανότητα μέσα στον επόμενο μήνα να συμβούν λιγότερα από 2 ατυχήματα. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………. 

ΘΕΜΑ 4ο   (25%   0,5X3 μονάδες  +  1 μονάδα) 
 

Δίνεται ο παρακάτω πίνακας με ένα δείγμα τιμών του ποσοστού πρόσβασης του πληθυσμού στον ηλεκτρισμό 
(%) για τα έτη 1990 και 1995.  
 

 1990 1995 

Χιλή 92 95 

Τζαμάικα 70 80 

Νιγηρία  27 38 

Παναμάς 70 76 

Ζάμπια 13 15 

    

1)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 1990. Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 13 (Ζα/2=1,96 για α=5%). 

2)​ Να κατασκευάσετε ένα 95% διάστημα εμπιστοσύνης για τον άγνωστο πραγματικό μέσο του πληθυσμού (μ) 
κατά το έτος 1995. Στην περίπτωση αυτή η τυπική απόκλιση του πληθυσμού δεν είναι γνωστή (t_crit=2,77).  

3)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως ο άγνωστος πραγματικός μέσος του πληθυσμού (μ) κατά το έτος 
1990 είναι μεγαλύτερος από το 50 (%). Δίνεται ότι η τυπική απόκλιση του πληθυσμού (σ) είναι ίση με 13 
(Ζα=1,64 για α=5%). 

4)​ Να εξετάσετε στατιστικά την υπόθεση πως οι δύο άγνωστοι πραγματικοί μέσοι των δύο πληθυσμών (μ1 και 
μ2) κατά τα έτη 1990 και 1995 είναι μεταξύ τους άνισοι (άγνωστες και άνισες διακυμάνσεις σ1,σ2). Δίνεται ότι 
t_crit=2,306. 

 

 

 
 

 
 

 


